
De Stemming van 1 mei 2016

zetels TK2012

24-04  

2016

1-05  

2016

Versch 

in 1 wk

 VVD 41 23 23

PvdA 38 8 8

PVV 15 38 37 -1

 SP 15 16 15 -1

CDA 13 18 18

 D66 12 13 13

ChristenUnie 5 6 6

 GroenLinks 4 16 17 1

 SGP 3 3 3

Partij voor de Dieren 2 4 4

50PLUS 2 4 5 1

Overig 1 1

Totaal 150 150 150

VVD+PvdA 79 31 31

VVD+CDA+D66+PvdA 129 52 52

VVD+CDA+D66+GroenLinks 70 70 71

VVD+CDA+D66+SP 81 70 69

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

In Turkije zou er veel meer vrijheid dienen te 

zijn inzake kritiek op Erdogan 90% 93% 94% 94% 91% 96% 81% 90% 99%
Als je in Turkije bent moet je je houden aan 

de regels die er in dat land gelden over de 

wijze waarop men zich over het staatshoofd 

uit. 59% 50% 58% 69% 62% 67% 57% 63% 61%

Ik vind het begrijpelijk dat Ebru Umar in 

Turkije is opgepakt 21% 15% 23% 31% 17% 24% 14% 19% 28%

Het is goed dat de Nederlandse regering zich 

zeer inspant voor Ebru Umar 86% 87% 93% 83% 93% 93% 78% 90% 72%

Ik hoop dat Ebru Umar zich in de toekomst 

niet gaat inhouden als ze over Turkije en 

Turken schrijft 75% 87% 81% 71% 73% 62% 74% 82% 66%

Ik vind dat cabaretiers en columnisten alles 

moeten kunnen zeggen wat ze willen over 

hoogwaardigheidsbekleders. 72% 79% 65% 48% 82% 79% 76% 79% 72%

Ik vind het onnodig als cabaretiers en 

columnisten zich beledigend uiten over 

hoogwaardigheidsbekleders. 34% 25% 37% 57% 26% 29% 28% 36% 65%

De strafbaarheid van het beledigen van 

buitenlandse staatshoofden in onze wet moet 

afgeschaft worden. 82% 87% 86% 62% 88% 80% 84% 87% 85%

De strafbaarheid van het beledigen van de 

Nederlandse Koning in onze wet moet 

afgeschaft worden. 65% 71% 61% 38% 76% 69% 66% 80% 75%

Het ben teleurgesteld/boos als ik merk hoe 

Nederlanders van Turkse afkomst zich niet 

afkeurend uitspreken over wat er met Ebru 

Umar is gebeurd. 72% 89% 67% 69% 59% 62% 76% 39% 64%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

    '  zie volgende pagina

In dit kader zijn ook vragen gesteld rondom het hebben van een tweede paspoort. 

Kleine verschuivingen deze week. GroenLinks stijgt er 1 naar 17. De hoogste score die we ooit voor deze partij hebben gemeten, PVV en SP dalen er 
eentje (naar resp. 37 en 15 zetels). 50PLUS stijgt er 1 naar 5.   Het is interessant om vast te stellen dat de vier grootste partijen, die na de PVV volgen, 
samen slechts 71 zetels bij elkaar hebben.

Percentage eens met de stelling

Rondom de aanhouding van Ebru Umar zijn een aantal vragen gesteld. Hieronder staan de percentages van Nederlanders die het eens is met de 
desbetreffende stelling. De resultaten zijn behoorlijk eenduidig.

Percentage eens met stelling

Stemt nu:

Allen

© 2016  www.peil.nl / Maurice de Hond



PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

Ja 59% 89% 65% 63% 33% 29% 50% 26% 83%

Nee 34% 7% 29% 35% 62% 66% 46% 66% 15%

Weet niet/geen antwoord 6% 4% 5% 2% 5% 5% 4% 8% 3%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Vindt u dat Nederland zou mogen eisen van burgers met de Nederlandse nationaliteit, die ook een paspoort hebben 

van een ander land, om hetzij afstand te doen van dat andere paspoort of van het Nederlandse paspoort?

verticaal gepercenteerd

Stemt nu

Base
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

Ja 34% 3% 29% 32% 67% 67% 44% 72% 15%

Nee 61% 96% 62% 63% 29% 28% 52% 20% 85%

Weet niet/geen antwoord 5% 1% 9% 4% 4% 5% 4% 8% 0%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLnks 50PLUS

Ja 47% 71% 26% 37% 14% 24% 52% 29% 57%

Nee 40% 18% 59% 57% 68% 72% 29% 57% 37%

Weet niet/geen antwoord 13% 11% 15% 6% 18% 4% 18% 14% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Stemt nu

Vindt u dat iemand, die een dubbel paspoort heeft, minister of staatssecretaris van Nederland kan worden?

verticaal gepercenteerd Base

Stemt nu

Vindt u dat Europa en Nederland de afspraken met Turkije over de aanpak van het vluchtelingenprobleem moet 

opzeggen?

verticaal gepercenteerd Base
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